



Nădăcarea roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXI

4 pagini 50 bani

Nr. 11 695

Duminică

8 ianuarie 1984

Solemnitatea sărbătoririi zilei de naștere a tovarăsei Elena Ceaușescu

Scrisoarea

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, adresată tovarăsei Elena Ceaușescu

Tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a fost sărbătorită, cu ocazia zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare. În cadrul unei solemnități care a avut loc sâmbătă, 7 ianuarie, în Stațiunea Predeal.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au participat tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Tovarăsei Elena Ceaușescu i-a fost înmănată în acest cadru Iestiv Scrisoarea Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România de către tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului.

Solemnitatea a constituit o grăitoare dovadă a înaltei prețuirii pe care partidul,

(Cont. în pag. a IV-a)

Cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei dumneavoastră activități revoluționare, ne este deosebit de plăcut să vă adresăm, în numele Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, cele mai profunde sentimente de prețuire și stimă, călduroase felicitări și urări de viață îndelungată, multă sănătate și fericire.

Folosim acest moment aniversar pentru a vă exprima înalta apreciere pe care partidul și poporul nostru o dau bogăției și neobositei dumneavoastră activități, spiritului profund revoluționar și înaltei competențe cu care acționați — ca membru al Comitetului Politic Executiv al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului și ca președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie — pentru înfăptuirea politicilor interne și externe a partidului și statului nostru, a mărețelor obiective ale Programului

partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Este, de asemenea, un fericit prilej pentru noi să subliniem că sărbătorirea, în acest an, a zilei dumneavoastră de naștere — anul celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și a celui de-al XIII-lea Congres al partidului — coincide cu aniversarea a peste 45 de ani de luptă revoluționară, pe care ail desfășurat-o cu profund devotament pentru cauza clasei muncitoare, a poporului român, pentru înlăturarea nobilelor idealuri ale dreptății sociale, ale socialismului și comunismului.

Întind, încă din anul încrețit, în rindurile clasei muncitoare — a cărei filică dezvoltă sîntele — ail luat parte, ca tinără utecistă și ca activistă neînfricată a gloriosului nostru partid comunist, la marile bătălii purtate de masele largi de oameni ai muncii împotriva nedreptei orindurii

(Cont. în pag. a IV-a)

În centrul preocupărilor

Creșterea eficienței economice a activității productive

Cunoscut ail în țară ail și peste hotare pentru produsele de bună calitate pe care le execută colectivul de muncă de la întreprinderea „Tricoul roșu” s-a mobilizat exemplar, de la începutul acestui an.

În vederea îndeplinirii sarcinilor sporite ce li revin. Sporirea sarcinilor

La întreprinderea „Tricoul roșu”

de plan prevăzută pentru acest an — spre exemplu, față de 1983, valoarea producției fizice crește cu 9,15 la sută, a producției marfă cu 10,92 la sută, a producției nete cu 27 la sută iar productivitatea muncii cu 29 la sută — determină mobilizarea amplă a colectivului pentru desfășurarea la parametri superiori de eficiență a activității productive.

După cum ne-a informat tovarășa Caterina Bogdan, președintele C.O.M. de la „Tricoul roșu”, încă în această

lună vor fi introduse în fabricație 49 articole noi pentru piața internă și 12 pentru export.

— Ferm hotărîți să traducă în viață mobilizatoarele chemări conținute în Mesajul de

Anul Nou adresat întregului nostru popor de tovarășul Nicolae Ceaușescu

ne-a spus Interlocutoarea — întregul nostru colectiv de muncă a început munca, încă din primele zile ale noului an, sub semnul unei calități ireproșabile. După cum a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom concretiza în toamnă programul de creștere a productivității muncii și pe cel vizând creșterea calității produselor noastre. Mai avem multe de făcut pentru creșterea

CRISTINA ALECU

(Cont. în pag. a III-a)



Muncitoarea Paulina Vieru este una dintre vrednicele frunțase ale întrecerii socialiste de la „Libertatea”.

Legumicultorii acționează intens

Încă din primele zile ale noului an, legumicultorii de la asociația legumicolă din Nădlac acționează intens la pregătirea temeinică a recoltelor. Cu ajutorul mecanizatorilor se transportă din plin, cu 16 remorci, gunoi de grajd pentru amenajarea răsadnițelor, plină vineri fiind aduse la locul stabilit 1.500 tone, zilnic această lucrare fiind executată într-un volum de 300-400 tone.

Ritmul de lucru intens se explică prin

faptul că unitatea are de produs nu mai puțin de 60 de milioane diferite răsaduri de tomate, ardei, varză, conopidă, vinete și altele. Activitatea nu conține nici afară, în timp. Așa, bunăoară, mecanizatorii Andrei Mlinarik și Emeric Morvaj lucrează la aplicarea îngrășămintelor complexe pe arăturile efectuate pe întreaga suprafață. De asemenea, cum ne informa tovarășul Anghel Gheorga, inginerul șef al asociației, se acționează cu o echipă de 8 cooperatori la reparatul solarilor care se întind pe 17 ha și a serei înmulțitor. Pentru a se obține recolte bogate ail mai timpurii în aceste adăposturi, legumicultorii au și trecut la însămînțatul verzei timpurii pe 400 metri pătrați și a conopidelor pe 200 metri pătrați. Peste câteva zile va veni rîndul roșiilor timpurii să fie și ele însămînțate pen-

tru suprafața de 10 hectare ce vor fi cultivate în solarii. Munca de însămînțare și îngrijire a primelor răsaduri este încredințată fermei înaltă condusă de ing. Aurel Mărginean și unor grădinari cu experiență și pricepere cum sînt: Mihaela Onca, Elena Onca, Ana Groza și alții. Ca buni gospodari, lucru de care au dat dovadă și anul trecut cînd au obținut rezultate bune,

legumicultorii din Nădlac se străduiesc să-și asigure

toate materialele necesare. În afară de semințe care au fost aduse în parte în unitate, se asigură materialul lemnos pentru paturile de răsadnițe, arcele pentru tunele, substanțele necesare pentru combaterea bolilor și dăunătorilor. Încă de pe acum se pregătesc și utilajele pentru irigații, din cele 32 agregate de pompare, 22 au și fost puse la punct. Totodată, se pregătește și materialul semincier pentru plantatul arpagicului, lucrare care va începe imediat ce terenul va permite. Intrucît suprafața prevăzută la ceapă va ocupa 120 ha. Paralel, în cultura de ceapă cultivată în toamnă se vor completa gurile pentru respectarea densității: Așadar, ail, la Nădlac grădinarii se întrec cu timpul, cu ei înșiși, pentru a smulge pămîntului, în acest an, recolte record.

A. HARȘANI

IN ZIARUL DE AZI

- Viața culturală • Acțiuni susținute pentru popularizarea legilor țării • Buletin rutier • Notă • De ieri... de azi

Aradul în perioada pregătirii și înlăturării actului de la 24 ianuarie 1859 (I)

Se împlinesc 125 de ani de la făurirea statului național român, prin unirea Moldovei cu Țara Românească. Aceasta a fost prima realizare majoră în lupta românilor de pe ambele versante ale Carpaților, ce tindea la unificarea stărilor a tuturor teritoriilor situate între Marea Neagră și Climpiu Tisul.

La acțiunile amintite, au participat și masele arădene, avînd puternice tradiții ale luptei de eliberare națională și socială. Străduințele lor au fost ridicate pe o treaptă superioară în anul care s-a scurs după înlăturarea revoluției pașoptiste, intensificîndu-se colaburarea la desfășurările din componentele spațiului românesc. Este semnificativ în acest sens, un raport al co-

misarului cezaro-crătesc al comitatului Arad, datat din 13 decembrie 1852, în care se conchide: „... cine urmărește cu atenție vigilență mișcările românilor de aici... vede că cel de aici cu Avram Iancu și cu cei din Țara Românească și ai Moldovei sînt în contact pentru crearea din nou a unei țări daco-române...”

Într-un alt raport, același demnitar referindu-se la Vicențiu Babeș preciza că „stă în contact cu partidul lui Magheru, al cărui țel este înființarea unui imperiu daco-român...”

Plecînd de la realitățile situației internaționale contemporane s-a evidențiat faptul că în deceniul al VI-lea al secolului trecut, toate forțele națiunii trebuiesc concentrate în vede-

rea înlăturării unui deziderat imediat posibil: Unirea Moldovei cu Țara Românească.

Era deci firesc ca elementele transilvănene — printre care și arădenii — constrînse de regimul habsburgic să părăsească meleagurile natale și stabilite în principate să îngroașe tabăra unioniștilor.

Printre semnatarii actului de constituire a societății „Unirea” (1856) din Moldova, nucleul mișcării unioniste organizate, condusă de Mihail Kogălniceanu și Anastasie Panu, găsim pe Nicolae Bălășescu, fost elev al școlilor arădene și care își începuse cariera în orașul

Prof. EUGEN GLUCK

(Cont. în pag. a II-a)

Acțiuni susținute pentru popularizarea legilor țării

Așa după cum este cunoscut, în ultimul timp conducerea superioară de partid a atras atenția asupra necesității intensificării în continuare — la toate nivelurile — a activității de popularizare, cunoaștere și însușire a legislației în vigoare, sarcini deosebite în acest context revenind organelor locale ale puterii și administrației de stat care, împreună cu ceilalți factori educaționali de la nivelul fiecărei localități au datoria de a pune în valoare cele mai eficiente măsuri, inițiative și acțiuni menite să conducă la prevenirea și combaterea fermă a tuturor încălcărilor de lege sau a altor acte normative emise de organele centrale sau locale ale puterii de stat. Pe această temă, recent, am purtat un dialog cu tovarășul Augustin Bonchis, primarul comunei Felnac, care ne spunea:

privind organizarea și desfășurarea campaniei agricole de toamnă. Asemenea acțiuni de popularizare s-au organizat și în adunările organizațiilor de partid, în adunările activului de partid pe comună considerând că în activitatea de respectare întocmai a legilor și a celorlalte acte normative un rol important îl are cunoașterea exactă a acestora în primul rând de către membrii de partid și factorii de conducere din unitățile economice.

— Și se pare că șirul exemplelor ar putea continua... — Aș dori să rețin, totuși, încă câteva aspecte. În luna iulie '83 biroul executiv al consiliului popular a analizat o informație asupra modului în care se îndeplinește sarcinile din documentele de partid și de stat cu privire la popularizarea și respectarea legislației. În sesiunea din august trecut s-a analizat modul de aplicare a prevederilor legale privind activitatea de stare civilă și cu privire la modul de soluționare a scrisorilor, sesizărilor, cererilor și propunerilor cetățenilor; iar în ședința biroului executiv din 14 decembrie 1983 a fost dezbătut un raport privind activitatea de respectare a legislației în vigoare. Cu fiecare din aceste prilejuri o atenție deosebită am acordat îmbunătățirii stilului și metodelor noastre de muncă în acest domeniu în conformitate cu cerințele și exigențele formulare de conducerea județeană și centrală de partid și de stat. Printre altele, pentru anul 1984 ne-am propus să intensificăm activitatea de popularizare, prin cele mai diverse mijloace, a tuturor actelor normative în vigoare și care vor mai apare, un accent mai mare urmind să-l acordăm acțiunilor organizate în funcție de specificul fiecărui colectiv de muncă. Gazetele de stradă, afișierele, adunările cetățenești, întâlnirile deputatilor pe circumscripții electorale, textele brigăzilor artistice, diverse filme educative, în special pe teme de circulație, expunerile pe teme de legislație pornind de la cazuri concrete — iată câteva din mijloacele prin care urmăm să obținem și în acest an rezultate pozitive în activitatea de popularizare și cunoaștere a legislației.

CONSTANTIN SIMJON

televiziune

Duminică, 8 ianuarie
9,30 Almanahul familiei. 10 De strajă patriei. 10,30 Viața satului. 11,45 Lumea copiilor. 12,35 Telefilmoteca de ghio-

zdan: Pinocchio. 13 Album duminical. 14,30 Desene animate. 18 Film serial: Viața lui Leonardo da Vinci. 18,35 Ecran de vacanță: Globul de cristal. 19 Telegazeta. 19,20 Un cîntec... un dans. 19,50 Film artistic: Stefan cel Mare — Vaslui 1475. 21,50 Telegazeta. Sport.

Creșterea eficienței economice

(Urmare din pag. 1)

rea productivității muncii, în direcția perfecționării funcționării utilajelor, mecanizarea unor operații manuale la mașinile de cusut, perfecționarea cunoștințelor profesionale ale personalului muncitor. De asemenea, au fost luate măsuri ferme de gospodărire judicioasă a materiilor prime, de înlăturare a oricăror forme de risipă. Trebuie să fim mai combativi, mai exigenți cu noi înșine, să intervenim prompt în prevenirea și eliminarea tuturor neajunsurilor din munca noastră, pentru onorarea în condiții de calitate superioară a contractelor, atât în export cât și pentru plata internă.

Vizităm una din secțiile noi ale întreprinderii, secția corseterie, unde stăm de vorbă cu maestrul Maria Miculit.

— Suntem un colectiv înar, dar bine pregătit profesional — ne-a spus ea. Am început munca în acest an puternic mobilizați de îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresate în Mesajul de Anul Nou, privind îndeplinirea sarcinilor care stau în fața economiei noastre naționale în perioada imediat următoare. La sfârșitul acestei luni, secția corseterie trebuie

să producă la parametrii maximi, iată de ce, încă din primele zile ale anului, întregul nostru colectiv se preocupă să dea produse de un ridicat nivel calitativ, depune eforturi susținute pentru realizarea planului în sortimentatia prevăzută. Numai astfel, prin creșterea productivității muncii fiecăruia, întreprinderea noastră poate să-și îndeplinească cu succes sarcinile de plan ce-i revin în acest an.

La secția confecțiilor, muncitoarea Rodica Percea, una dintre muncitoarele fruntașe ale întreprinderii ne-a informat că, atât ea cât și colectivul de muncă al secției, au început primele zile de lucru hotărâți să răspundă prin fapte imporatantelor sarcini care le stau în față. „Făcînd parte dintr-o familie care lucrează în mare măsură pentru export — ne-a spus ea — vom acționa pentru ridicarea calității produselor, a instaurării ferme a ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, pentru creșterea competitivității produselor noastre pe piața externă, pentru ca marca întreprinderii să fie tot mai căutată și apreciată”.

Iată, așadar, câteva din gândurile și faptele de muncă ale colectivului de la întreprinderea „Tricolor roșu”, care dau garanția îndeplinirii exemplare a sarcinilor ce-i revin.

De la Cabinetul județean de partid

Activitatea Universității politice de conducere se va desfășura după următorul program:
ANUL I — luni, 9 ianuarie, ora 16 — dezbateri.

Anul II — marți, 10 ianuarie, ora 16 — dezbateri.
Anul III — joi, 12 ianuarie, ora 16 — dezbateri.
Anul IV — vineri, 13 ianuarie, ora 16 — dezbateri.

Buletin rutier

● În cursul anului 1983 s-au înregistrat accidente grave la trecerile pentru pietoni atât din viața conducătorilor auto care nu au redus viteza până la limita evitării oricărui pericol și nu au acordat prioritate celor ce se aflau în traversare, cât și din vina pietonilor care s-au angajat în traversarea străzii în fugă și fără să se asigure. În scopul prevenirii evenimentelor rutiere recomandăm conducătorilor auto ca la apropierea de trecerile pentru pietoni să reducă în așa fel viteza: încet să poată opri în siguranță în cazul în care în traversare s-au angajat pietoni.

● Urmare prezentei în teren și a activităților de prevenire desfășurate de agenții de circulație, în primele zile ale anului 1984 nu am înregistrat nici un accident de circulație cu urmări grave.

Controlarele efectuate au demonstrat că majoritatea conducătorilor auto au înțeles că numai printr-o conducere pre-

vențivă pot ajunge la destinație fără a avea evenimente nedorite.

Au fost depistați însă și conducătorii auto, care nu au înțeles și nu au învățat nimic din experiența tristă a celor care nu au respectat regulile de circulație. Astfel, Gheorghie Grîmăz — în timp ce se afla sub influența băuurilor alcoolice — a condus autoturismul J-AR-3329, iar Adrian Dan Bîc — tot sub influența alcoolului, a condus tractorul 41-AR-2468 aparținînd C.A.P. Aradul Nou.

● Tot cu ocazia controalelor efectuate de agenții de circulație s-a constatat că au fost posesorii de autoturisme proprietate personală și-au efectuat verificarea tehnică anuală, pe anul 1983. Reamintim conducătorilor auto că verificarea tehnică anuală se efectuează în luna de înmatriculare a autoturismului.

MILITIA JUDEȚULUI ARAD, serviciul circulație

DE ICI

Pentru vînători

Noul an începe pentru vînători cu... viza permiselor de armă, acțiune care la Filiala Lipova se desfășoară începînd chiar de mîine și va dura pînă în 14 ianuarie; la Iucu — între 16—20; la Sebiș — 23—27 ianuarie; la Chișineu Criș — 30 ianuarie — 3 februarie; iar la Arad — 6 februarie—3 martie. Se vor prezenta următoarele acte: buletinul de identitate, certificatul medical (eliberat numai de poliținca nr. 1 Arad), permisul de armă și arma, permisul de vînătoare vizat pe anul 1984, un timbru fiscal de trei lei și... succes la vînătoare!

Și s-a adevărit

Încă de cînd a început să facă ochi, l-a intrat în cap că anul cu soț îl sînt nefavorabil, ani cu ghinion, în care e bine să nu întreprinzi nimic. Așa o povăluise bunica și ea a lînut mînt. Cele citeva nereușite, culmea, s-au împlinit chiar în anul cu soț. Și, totuși, Victoria Alexuța din Pîncota, str. Cloșca nr. 5 s-a hotărît să mai încerce o dată. Chiar la 1 ianuarie a intrat în casa lui Gheorghe Molu din Măderat nr. 211 de unde a șterpellit 3598 lei și 5 litri de țuică. Și de data aceasta s-a adevărit că o paște ghinionul.

Turma fără stăpîn

Veghînd la starea de vegetație a grîului semănat în toamnă, nu mică a fost mirarea cooperativilor din Seleuș cînd au dat peste o turmă de 233 oi, care pășteau la com în fravele plante. În urma lor, pămîntul rămînea negru de parcă ar fi trecut pe acolo un nor de lăcuste. Au căutat el ciobanii, dar degeaba. Turma era fără stăpîn. Au dus tramușel oile la cooperativa agricolă și imediat a apărut Pavel Diheș din Zărand nr. 865, declarîndu-se proprietarul turmei. Cooperativii l-au declarat și el că trebuie să plătească pentru păguba adusă 75.000 lei. „Mare brînză” cîci ar fi și P.D.

Fugeau de lege

În primele zile ale anului au fost depistați citiva dintre cei care fugeau de lege, adică condamnații care se susțrăgeau de la executarea pedepselor. Așa sînt Ilie Dehelean din Arad, care are de executat 4 ani de închisoare pentru lovitură tăvăloare de moarte; Silvia Joo, str. Solomon nr. 36 care are de executat 101 zile închisoare; Danuț I. Trandafir din comuna Vladimirescu, „dator” cu 3 ani și 6 luni închisoare pentru ultraj contra bunurilor morale și tulburarea liniștii publice. Precum se vede, cu legea nu-i de glumit.

Diverse

Radiocasetofonul furat de R. Colompar de la Petru Sas, str. Privighetorii nr. 23 cînta falsă Floare Vesă din Brazil ne scrie, ca răspuns la nota „Naivii” din 29 noiembrie 1983 că ea nu a dat bani escrocului. Cornel Matei, el a contribuit doar la demascarea și prinderea acestuia. În flagrant. Lucru confirmat.

Rubrică realizată de I. BORȘAN

DE COLO

Cu cizme de cauciuc, pe căile de (ne)acces

Citiva cititori m-au vizitat la redacție. Mi-au spus că au citit cu atenție acel reportaj în care prezentam noua zonă urbanistică a Aradului — Micăcala III și IV — că sînt și ei nerăbdători să o vadă terminată, frumoasă și dotată cu cele necesare, spre bucuria locatarilor ei. După care, m-au invitat în zona respectivă, stărînd să o fac într-o după-amiază cînd sînt și dinții acasă, după o zi de muncă. Precizez că erau locatari pe acolo, asigurîndu-mă că ei cunosc bine problemele noului cartier, ca și perspectivele lui. Dar că...

bifurcă din Calea Armatei Roșii, pe la picioarele viaductului, spre primele blocuri date în folosință.

Am poposit la locul cu pricina acum câteva zile și am fost așteptat de mica delegație ce-mi propusese acest itinerar. A urmat apoi ceva ce mi-a pus la grea încercare puterile.

Pe drumul indicat am călătorit noroaiie pînă la glezne, reproșîndu-le că nu m-au prevenit să-mi iau cizme de cauciuc. Mi-au spus că așa în încălziri normale e mai aproape de temă. M-au prevenit că vin și locuri mai înaccessibile încă, într-adevăr de la drumul

de șantier, intens circulat, plin de noroi, de gropi și hîrtoape, am încercat să ajung la primul bloc — 304 — dar

pe unde? Nici cea mai firavă alee de acces, nici cel mai subtil drum pe care oameții, mutați deja sau în curs de mutare, să-și ducă mobila și cele necesare în casă.

Este adevărat că e în lucru un drum de acces pe lângă blocuri — de la 304 spre 305, 306, 307 etc. — dar lucrarea stagnează din toamnă. Efectiv, accesul la blocuri este posibil doar pe urmele de cauciucuri ale camioanelor, betonierelor, tractoarelor. În rest un peisaj dezolant.

Notăm că blocurile amintite

NOTĂ

N. C.

Scrisoarea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, adresată tovarăsei Elena Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

burghezo-moșterescii, împotriva exploatării și asupririi poporului român, a fascismului și războiului, pentru construirea unei societăți noi, a dreptății și bunăstării. Alți în anii grei ai ilegalității, cît și în perioada de adînc transformări înnoitoare de după Eliberarea țării, alți adus o valoroasă contribuție la lupta eroică a Partidului Comunist Român pentru înfăptuirea revoluției și construcției socialiste în România, constituind, prin întreaga dumneavoastră viață și luptă — desfășurată alături și împreună cu înălțărul comunist, revoluționar și patriot militant căruia partidul și poporul i-a încredințat răspunderea supremă de a conduce destinele țării, măreața operă istorică de edificare a societății noi pe pămîntul României, tovarășul Nicolae Ceaușescu — un înălțător exemplar de dăruire revoluționară pentru triumful dreptății și libertății, pentru cauza independentei și suveranității patriei, a bunăstării și fericirii poporului.

Dorim ca, în aceste momente sărbătorești, să aducem, de asemenea, un înalt omagiu activității strălucite pe care o desfășurați, ca eminent om de știință și savant de renume mondial, pentru dezvoltarea științei românești și pentru promovarea susținută, în toate domeniile construcției socialiste din patria noastră, a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice moderne — condiție fundamentală a asigurării progresului neîntrerupt al societății noastre socialiste, a înălțării României pe noi trepte de civilizație și bunăstare. Se bucură de o largă prețuire și de un profund respect, alți în țară cît și peste hotare, prodigioasa activitate pe care o desfășurați în slujba progre-

sului general al cunoașterii științifice, hotărîrea neșrămutată cu care acționați — în calitate de președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea” — pentru ca minunatele creații ale genului uman să nu fie puse niciodată în slujba războiului și distrugerii, ci să servească exclusiv bunăstării și fericirii oamenilor, înfăptuirii dezideratelor omenirii de a trăi și a se dezvolta într-o lume mai dreaptă și mai bună, a păcii și colaborării, a înțelegerii între toate națiunile.

Înaltele distincții ce vi s-au acordat, titlurile de doctor în științe și membru al celui mai înalt lor științific al țării — Academia Republicii Socialiste România — la care se adaugă titlurile de „Doctor Honoris Causa” și „Membru de onoare” conferite de prestigioase instituții științifice și academii din numeroase țări ale lumii — constituie o strălucită încununare a acestei bogate activități și, totodată, o largă recunoaștere și prețuire internațională a contribuției de mare valoare pe care o aduceți la îmbogățirea tezaurului universal de gândire și creație tehnico-științifică, o elocventă ilustrare a înaltului prestigiu de care vă bucurați în rîndul oamenilor de știință și cultură din țară și de pe toate meridianele lumii.

Partidul, întregul nostru popor apreciază în mod deosebit contribuția de seamă pe care ați adus-o și o aduceți la promovarea marilor idealuri de pace și colaborare ale României Socialiste, la soluționarea

pașnică a problemelor complexe care confruntă omenirea contemporană, la înfăptuirea dezarmării și, în mod deosebit a dezarmării nucleare, la cauza deslinderii internaționale, a independenței și suveranității popoarelor.

Animăți de cele mai înălțătoare gânduri și de cele mai fierbinți sentimente, vă dorim, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu ca — alături de cel mai iubit liu al poporul român, cîitorul României socialiste moderne, marele Erou al păcii, colaborării și înțelegerii între popoare, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu — să trăiți ani îndelungați și rodnici, în sănătate și fericire, să aveți satisfacția și bucuria a noi și noi succese în remarcabile activitate pe care o desfășurați cu profund spirit revoluționar, fermitate și dăruire comunistă, pentru înfăptuirea politicii clarvăzătoare a partidului nostru, pentru realizarea neabătută în viață a intereselor hotărîrii ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale, a mărețului Program al partidului de însurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În această zi sărbătorească, dînd glas sentimentelor de înaltă considerație, dragoste și prețuire ale întregului nostru partid și popor, vă adresăm, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, cu toată căldura inimilor noastre și cu cele mai alege simțăminte de respect și afecțiune tovarășească, tradiționala urare: La mulți ani!

Comitetul Politic Executiv
al Comitetului Central al Partidului
Comunist Român
Consiliul de Stat și
Guvernul Republicii Socialiste România

Solemnitatea sărbătoririi zilei de naștere a tovarăsei Elena Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Întregul nostru popor o acordă activității multilaterale, pline de abnegație, de patos revoluționar desfășurată de tovarăsa Elena Ceaușescu, militanta de frunte al partidului, strălucit om de știință, savant de renume mondial. Într-o atmosferă vibrantă, a fost omagiată activitatea neobosită, deosebit de bogată pe care tovarăsa Elena Ceaușescu o consacră, cu înaltă competență și profund spirit revoluționar, cu neșrămutată convingere comunistă, înfăptuirii înaltelor aspirații de progres, bunăstare, libertate și independență ale națiunii noastre, cauzei socialismului și păcii.

Solemnitatea a pus cu putere în lumină, în această zi de sărbătoare, așesele gânduri și sentimente de profundă simă, de căldă prețuire pe care toți cetățenii patriei noastre le poartă tovarăsei Elena Ceaușescu, pentru contribuția activă, de deosebită însemnătate pe care, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secreta-

rul general al partidului, președintele Republicii, au adus-o și o aduc la înfăptuirea întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, la continuă dezvoltare a științei, învățămîntului și culturii românești, la transpunerea în viață a Programului Partidului Comunist Român de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Solemnitatea a prilejuit evocarea muncii pline de strălucire, de largă recunoaștere internațională, pe care tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu o desfășoară, cu remarcabilă pasiune, pe tărîmul cercetării științifice, îndrumînd nemijlocit activitatea din acest domeniu, sublinierea meritelor sale strălucite în promovarea și aplicarea cuceririlor revoluției tehnico-științifice în toate sectoarele construcției socialiste.

Dînd glas sentimentelor de alege prețuire și adine

respect ale întregului nostru partid și popor, tovarășii din conducerea partidului și statului, prezenți la solemnitate, au felicitat-o cu deosebită afecțiune pe tovarăsa Elena Ceaușescu, adresîndu-i, din adîncul inimilor, călduroase urări de viață îndelungată, de fericire, sănătate și multă putere de muncă, de noi și tot mai mari succese în îndeplinirea înaltelor răspunderi ce i-au fost încredințate.

Tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a fost omagiată, cu prilejul zilei de naștere și al îndelungatei sale activități revoluționare de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România, care au oferit, în onoare a sa, sîmbătă seara, în Stațiunea Sinaia, o masă tovarășească.

Programul universității cultural-științifice

Luni, 9 ianuarie, ora 16, cursul: Țări, popoare, civilizații. Nigeria. Prezintă prof. Filip Manoliu. Marți, 10 ianuarie, ora 16, cursul: Mari istorici români. Constantin Giurescu. Prezintă prof. Doru Bogdan. Miercuri, 11 ianuarie, ora 16, cursul: Cultură și civilizație (în limba maghiară). Stiluri în arta decorativă. Prezintă Irma Szabo-Ferencz — muzeografa. Joi, 12 ianuarie, ora 16, cursul: Istoria muzicii. Clasiici ai muzicii corale românești. Prezintă prof. Paul Paradenco-Adamești. Vineri, 13 ianuarie, ora 16, ședința Cercului cultural Ioan Rusu Șirianu. Colocviu medical: Bolile vârstei a treia. Prezintă dr. Ioan Cosma.

SCHELA DE FORAJ ZĂDĂRENI

incadrează prin transfer, în interesul serviciului sau prin concurs

- tehnician principal aprovizionare,
- revizor contabil.

Mai incadrează muncitori necalificați pentru a fi calificați ca :

- sondori,
- mecanici motoare,
- lăcătuși mecanici,
- sudori,
- buldozeriști,
- electricieni.

Incadrarea se face în baza Legii 12/1971 și a Decretului 325/1983.

Informații suplimentare la telefon 13690, 12493, interior biroul personal. (97)

I.C.S. MĂRFURI ALIMENTARE

Arad, B-dul Republicii nr. 97

incadrează un primitor-distribuitor la transport piine, cu serviciul de noapte.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal al întreprinderii, telefon 1.69.90. (93)

RESTAURANTUL „ASTORIA“

organizează joi, 12 ianuarie, de la ora 18 SEARA SIRBEASCĂ cu formația de muzică „MLADOST“.

Își dau concursul soliștii de muzică populară VLADA MISICI, LALICI TESANCA, taragotistul Gh. Pascalau și formația de dansuri „MARUNTELUL“.

Dans — surprize. Rețineți locuri din timp la telefon 1.66.50. (95)



VINZARI CUMPARARI

Vind garsonieră confort sport, ultracentral, gaze, etajul II, bicicletă mini Pegas femeiească, haină femeiească piele, import, 46, alendelon femeiește 46, telefon 32170.

(141)
Vind urgent, convenabil Volkswagen 1200, str. Privighetorilor nr. 69, Grădiste, (102)

Vind 200 oi ținere, spancă și merinos. Iosif Raț, str. 23 August 29, Pincota. (86)

Vind radiocasetofon „Continental”, stereo absolut nou, telefon 37317. Timișoara. (30)

DIVERSE

Mulumim doctorului Carol Tănase și asistentei pentru reușita grelei operații maxilofaciale efectuată sotului. Familia Toth. (155)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Aduc pe această cale cele mai sincere mulțumiri condu-

cerii A.E.C.S. serc Arad cît și colegilor de muncă pentru sprijinul acordat în momentele foarte grele prilejuite de pierderea fulgerătoare a mamei, Eleonora Tătucu. Fiul îndoliat, ing. Tătucu Marius. (116)

Sincere mulțumiri și pe această cale tuturor celor care prin prezență, flori, condoleante au fost alături de noi în marea durere pricinuită de moartea celei care a fost soțte, mamă, bunică iubitoare și de o bunădată nemărginită, ELEONORA TĂTUCU. Familia îndoliată. Tătucu. (145)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mamă, soacră, bunică, soră și mătușă, PINTEA-TĂNASE IULIANA. Înhumarea va avea loc azi, 8 ianuarie, ora 15, din capela cimitirului Pomenirea. Fiul și familia îndurerată. (163)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta redactor șef, Dorin Zăvoianu (redactor șef adjuncți) Ioan Bursan Aurel Davie Aurel Harsanyi Tibor Hecyt Terentiu Petruți

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 13302. Nr. 40 107

Tiparul: Tipografia Arad